



一些写字楼、社区等场所，出现了不少因地制宜的球类项目活动空间。其中，匹克球先进入市民生活的是板式网球（Padel）。如今其已经成了都市白领社交的新宠。在位于仙霞路的百联西郊购物中心5楼屋顶花园 PadelX，记者所见两片板式网球场地，晚间基本上客满。而在大众点评网上可以搜索到诸如打浦路603号八号桥创意园区外广场、恒通路318号凯德 PadelU 新茂店等处，板式网球场地预约量都不小。

看起来，板式网球像是集合了网球、壁球、乒乓球、羽毛球等特点，综合看，主打一个好打、易掌握。“弱对抗，强社交！”凯德 PadelU 新茂店教练马马说，“比如在发球以后，球过网、触地之后，会反弹到边墙或者底墙，在这之后才可再击球。这样一来，实际上减低了球的来回速度，也有效降低了‘死球’率。比赛双方选手甚至可以在打球过程中聊

天。整体上看，这一1969年由一位墨西哥商人模仿壁球而发明的项目，可以在低运动强度下进行。”总之，与飞盘等前些年流行的社交类运动类似，板式网球“对新手极为友好”，拎起拍子就能打球。

马马透露，商务人士在预约客中占据不小的一部分。他们甚至热衷板式网球的双打模式，四个人边打球边聊天，封闭式、小球场，都让整个打球过程颇具私密性，且整体花销又比一些商务类活动要便宜一些。据国际板式网球联合会（FIP）2024年度报告，欧洲约有57%的板式网球玩家会在比赛或者练习后选择就近喝一杯，亦即“板式网球+聚饮”成为了当下欧洲较为时尚且健康的社交方式。在国内，京沪等等一线城市，情况大抵也已如此。如果打球时强度较低，甚至没怎么出汗，直接到商场其他空间坐下喝点儿饮料，事或许就谈成了。

项目变异

板式网球的所谓便宜，从消费的角度分析，大约是与高尔夫球等相比而言确实便宜。毕竟，在市区某栋销品茂的楼层里就能找到一些场馆，比高尔夫动辄需要远赴郊区来，无论是资金成本还是时间成本，都大大降低。更何况这项“新手友好型”运动，不会令初接触者过于尴尬，这一点不仅是具有一定技术门槛的高尔夫球所无法给与新手的，甚至也是羽毛球等同样具有社交属性的项目无法达到的。

有开办过板式网球机构的朋友向记者透露，网球是板式网球所绕不开的一个参照物。“相比传统网球，板式网球的场地利用率会更高，毕竟一个网球场的面积是660平方米。如此面积可以盖3片板式网球的场子。两年多前，我在北京开设板式网球机构，两片场地的月收入大概会有10万到15万元，最差的时候也有6万多元。”这位朋友称，“从价格的角度对比，场地更小的板式网球，反而有着更高的价格。目前市面上的网球场价格大概在每小时两三百元，相比之下，板式网球场地的价格可以推高到每小时三四百元。”如今，匹克球也有类似可能性——一块标准网球场可分割为四块匹克球场。



左图：2024年7月，奥沙利文现身上海四明邨，和上海爷叔们打起了康乐球。